1

2.

Sztochasztika vizsga
2011. december 20.
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Munkaidé: 100 perc

(2 pont) Definiglja a mozgé-atlag folyamat és az autoregresszids folyamat
fogalmét. Mikor lesz €gy autoregresszids folyamat stacionsrius folyamat?

(5 pont) Egy djonnan kifejlesztett miizli Gtféle magot (A, B, C, D és E)
tartalmaz, melyek sz4zalékos megoszlasa a terméken 16vé tajékoztaté szerint
35%, 25%, 20%, 10%, illetve 10%. Egy véletleniil kivalasztott zacskéban
az alébbi mennyiségi megoszlast taldltuk:

Osszetevc’i[ A|B L ¢ [D,E
darabszém | 184 | 145 [ 10068763

Déntsén 90%-os szinten, hogy a minta Gsszetétele megfelel-e a csomagoldson
feltiintetettnek!

- (4 pont) Legyen X 1,--., X, egy fiiggetlen azonos eloszldst minta az (r,p)

paraméterti negativ binomiglis eloszlasbél, ahol r ismert pozitiv egész és
p € (0,1). Adjunk maximum likelihood becslést a p paraméterre.

Emlékeztets: Ha X eloszldsa (r,p) paraméterti negativ binomislis, akkor

— 1
PX=2z)= (:_l)p'(L-p)’:_', T=rr+1,r+2,...

- (3 pont) Egy nagy kiterjedésii orszdgban 400 A tipusii és 200 B tipusi

szélerémiivet telepitettek. Az A tipusi termelése 0,5 MW és 1,6 MW kozott
ingadozik 1 MW atlagos termeléssel. A B tipusi termelése 1,2 MW és 2,8
MW kozétt van, atlagosan 2 MW. Tegyiik fel, hogy az erémiivek termelése
egymaéstol fiiggetlen.

Becsiiljitk meg, hogy mekkora az a kapacitds, amit legaldbb 1—10~8 valészi-
niiséggel nem 1ép til a 600 erémi Ossztermelése.

5. (11 pont) Egy internetszolgaltats koltségbecslés és kapacitds-méretezés cél-

Jabdl a felhasznaldk csticsidébeli viselkedésére egyszerti modellt 1t fe]. A
modell a kévetkezs: egy felhasznilé 3 allapotban lehet: 1 — »idle”, nem
general forgalmat; 2 - web”, bdngészésnek megfelels forgalmat general; 3
~ ytorrent”, let6ltésnek, p2p alkalmazdsok futtatdsdnak megfelels forgalmat
general.

Jeldlje X (¢) a felhasznals allapotdt ¢ idében. Feltessziik, hogy X(t),¢ > 0
folytonos idej{ Markov-folyamat a kévetkezs paraméterekkel: A bedgyazott
Markov-lénc Q dtmenetvaldszintiség matrixa

0 1 o
Q=105 0 05
0,8 0,2 0

Az éllapotsorrend 1,2,3 balrél-jobbra és feliilrél-lefelé. Feltessziik, hogy az
1-es dllapotban marad Ezp(10) ideig, a 2-es allapotban Ezp(2) ideig és a
3-asban Ezp(5) ideig (az id6t éraban mérve).

(a) Hosszt tdvon egy felhasznélé az id6 hany szdzaléksban lesz az 1-es, 2-es,
illetve 3-as dllapotban?

(b) Ha a csticsids kézepén rénéziink egy felhaszndléra, akkor mi a valészi-
niisége, hogy 1-es allapotban van?

(c) Tegyiik fel, hogy a szolgsltaténak egy 1-es éllapotban levé felhasznils ¢
perc alatt ¢ pénzegységbe keriil. Hasonléan a 2-es dllapot ksltsége 10t,
a 3-as dllapot koltsége 80t (tehat a koltségratak: 1, 10, 80). Hosszu id6
dtlagdban mennyibe keriil egy felhasznslé csiicsidé-beli kiszolgéldsa egy
percre nézve a szolgaltaténak?

(d) A csticsidé kdzepén egy taldlomra kivalasztott 5 perces idSintervallum-
ban megfigyeliink egy taldlomra vélasztott felhasznalét. Mi a valészi-
niisége annak, hogy ezen 5 perc alatt & folyamatosan a 3-as allapotban
van?

(e) Az ugrdsok hany szzaléka. megy az 1-es allapotba?



